

# 我县开通园区就业直通车



民工了解就业信息。

本报讯 (记者 余雨芳 文/图) 2月14日,我县举行2022年企业用工对接“园区就业直通车”启动仪式。副县长王军宣布直通车正式开通。

来自巫峡、抱龙、福田、铜鼓等乡镇的近400名民工,乘坐就业直通车,来到招聘会现场。展台前各家企业岗位信息及薪资待遇一目了然。参与此次活动的企业共11家,园区用工缺口达1600人,涉及电子生产、鞋服制造、中药材加工等多种行业,求职者相中合适岗位后,可以到企业实地参观,了解所应聘企业的实际情况。

据了解,本次“园区就业直通车活动”主要招聘技术岗人才,抓住春节劳动力的返乡机遇,开展线上线下多形式的招聘活动。就业直通车将持续开通,计划分别在2月、7月、8月,每月集中开展3天,让老百姓在县内就业,企业在我县稳步发展,实现群众和企业双赢。

“重庆速腾鞋服有限公司此次计划招聘350余人,主要为技术岗位,也是响应国家政策,为社会培养一批技术型人才,打造一支能力过硬的专业队伍。”重庆速腾鞋服有限公司总经理罗勇表示。

**办好民生实事**

(上接第一版)热忱抒发时代精神,创作了一大批文艺精品,举办了一连串文艺活动,打造了一系列文艺品牌。特别是围绕庆祝建党100周年、新中国成立70周年、改革开放40周年等重大活动,围绕决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会等重大主题,围绕抗击新冠肺炎疫情等重大风险挑战,广大文艺工作者倾情投入、用心创造,用文艺传递关怀,用精神凝聚力量,发挥了聚人心、暖民心、强信心的作用。实践证明,文艺舞台的聚光灯一旦对准时代,聚焦人民,便会涌现出无数精品力作,展现守正创新、奋发有为的昂扬风貌,呈现百花齐放、欣欣向荣的生动景象。

成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是广大文艺工作者同心协力、共同奋斗的结果。当前,全市上下正朝着实现第二个百年奋斗目标阔步前进。在新的征程上,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。全市文艺战线和广大文艺工作者要顺应时代呼唤和发展所需,以强烈的历史主动精神,坚持“二为”方向、“双百”方针,坚持创造性转化、创新性发展,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为、在明德修身焕发新风貌,为全市人民奋进新征程、建功新时代提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。攀登新时代文艺高峰,凝聚新征程奋进力量,要切实提高政治站位,深入领会“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要把握中华民族伟大复兴的时代主题,树立大历史观、大时代观,着力以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂,把文艺创作写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中;要坚持以人民为中心的创作导向,永远保持一颗赤子之心,始终为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀;要坚持守正创新,把提高质量作为不懈追求,不断提升作品的精神能量、文化内涵、艺术价值。繁荣发展新时代重庆文艺,需要培养造就一大批德才兼备的文学艺术家。文艺工作者要注重弘扬正道,在追求德艺双馨中实现人生价值,努力做人民欢迎、群众喜爱的文学艺术家。市文联、市作协是党和政府联系广大文艺工作者的桥梁和纽带,要诚心诚意同文艺工作者交朋友,充分发挥自身组织和专业优势,在创新工作体系、建立评价体系等方面下功夫,努力构建温馨和谐的文艺家园。

崇高的事业需要崇高的精神,伟大的时代呼唤优秀的作品。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举精神火炬,吹响前进号角,为繁荣文艺事业、建设文化强市不懈奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

攀登新时代文艺高峰

凝聚新征程奋进力量

## 元宵到 汤圆俏



超市内推出汤圆打折区。

本报讯 (记者 余雨芳 文/图) 2月11日,记者走访县城多家商超发现,各色馅料、各种口味的汤圆迅速占领醒目位置并开始热销。

在城区一家大型超市,各个展区都换上了元宵节特价牌。超市还以“爱在元宵”为主题,设置出一个汤圆售卖专区,几组大冰柜里摆放着三全、思念等各大品牌的汤圆。除了黑芝麻、花生、红糖等传统口味,还有玫瑰豆沙、草莓、百香果、蓝莓等新兴口味,五颜六色的汤

圆和炫彩的包装,是小朋友们的最爱。

据了解,市场上汤圆的价格均在5-30元不等,各大商超及摊贩都正在做不同程度的打折促销,市民们购买热情高涨。

此外,汤圆属于高热量、高糖分的食品,老人、儿童和一些患有慢性疾病的人群不宜多吃。为了满足不同群体的需求,各品牌也纷纷推出了无糖系列,让更多人能吃上象征着团圆甜蜜的“圆团子”。



## 一篇200年前的“河长日志” 写满保护长江的历史使命

万里长江,天生云阳,大江所至,先民乐居。敬重自然、善待自然、顺应自然一直是三峡库区腹心地带云阳人民的传统。今天让我们一同穿越浩瀚的历史,看看云阳人世代相传保护长江的绿色情节。

**穿越百年历史风云,以碑为志记载保护长江水源**

自古川江不夜航,最深最窄在巴阳。古往今来,舟子时代相传:长江之水深不过巴阳峡,让昔日长江船工们胆战心惊的巴阳峡便在三峡库区的云阳县巴阳镇境内。云阳属古巴国,远古曾为巴蔓人居住,所以这里长江文化印迹丰富,有“水府三官”、国内罕见岩石雕刻的牌坊、远古文字图腾等历史印记,这里记载着人类历史发展的足迹,更有着三峡库区保护长江最早的“河长日志”。

“在清朝道光十九年(公元1839年)的时候,政府就在此摩刻告示,其目的就是让我们不要污染长江水资源,保护老百姓的饮用水。这个对于我们保护长江水源具有非常重要的意义。”

光阴似流年,时代在变迁,高峡成平湖,沧海变桑田。在云阳县长江和澎溪河两江交汇之处,云阳县博物馆文保中心副科长叶秀英介绍起了云阳最早的“河长日志”关塘碑的由来,同时叶秀英也是云阳县一名保护长江的“河小青”青年志愿者。关塘碑位于关塘井旁一大石上。切割后,该碑长68.6厘米,宽61.8厘米,厚12.87厘米,重量近200公斤,刻八个大字“禁止灌水,不准污秽”。该碑是三峡库区发现最早的饮用水源保护石碑,也是迄今为止发现的保护长江水源环境资源的最早记录。

“饮水必思源,源头须保护。保护长江就是保护我们自己,污染长江难免自食其果”。关塘碑的内容,从摩刻在巨石上,到深刻在人们心里,再到体现于行动中,代代相传的环保意识与生态自觉,虽经岁月冲刷,仍旧清晰可见。

**悬崖上下一绳相牵,以命相托守护一方青山绿水**

“贵生!贵生!”10年来,云阳县龙缸景区石笋河岸边近1000米落差的悬崖上,每天都回荡着清水土家族村寨吴贵生和解一香夫妻的“生死呼唤”。一端是老吴,崖下双脚悬空,身无可倚;另一端是解大姐紧紧地拉着。一条



白鹭公园。

绳索将他们紧紧相连,为了就是不让垃圾掉到下面的石笋河里。

云阳龙缸景区险峻秀美,被誉为“长江三峡最后的香格里拉”。每到节假日,游客便蜂拥而至,产生大量垃圾,最多时甚至以吨计。因临崖地段多,清理垃圾只能靠吴贵生和解一香夫妻这样的“蜘蛛人”来完成,一年四季风吹日晒,高空作业风险极高,这些年陆陆续续地很多人离开了这个岗位,最终只有夫妻俩坚守了下来。

“我们以前就住在石笋河边上,喝上一口河水,都是甜的,这样的一河好水,决不能让上面的垃圾落到河里去污染河水”。石笋河是永谷河(今长滩河)的一段,在云阳故陵镇汇入长江。郦道元《水经注》云:“旧郡治,故陵溪西二里之故陵村,溪即永谷也。”

从2013年以来,夫妻俩累计上下悬崖2000余次,捡拾垃圾近30吨,用实际行动践行着保护绿水青山的承诺。而今的石笋河流域在景区保护性开发中已经是野生动物的乐园,猕猴、黄羊、獐子、麝鹿、野猪时常出没,还有锦鸡、黄鹌、鸚鵡、翠鸟、杜鹃等珍禽。

“只要我们身体能干下去,我们就要干下去,要保护这一片山,这一河水”。

**环湖绿道生态绿道,以水为墨书写两江七彩生活**

一江四河,分畴化野,从石笋河顺流而下,两岸青山逶迤,一库碧水绕城,城市伴水而生,护江自是本分。

从1839年的饮用水源保护石碑,到1958年毛主席视察长江云阳段,云阳人落实主席植

树造林,保护两岸生态指示,成就长江云阳段独特的“领袖林”风采。2016年以来,133万云阳人民每年开展“我为祖国植10棵树”,完成营造林131万亩,长江两岸森林覆盖率达75%,位居三峡库区第一,实现再造了一片“领袖林”的目标;从2001年三峡移民县城整体搬迁完整保留龙脊岭山脉“城市绿肺”的决心,到滨江一带不搞建设为未来发展预留绿色生态空间的魄力。阔步新时代,云阳人践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,加快建成“生态优先绿色发展示范地”,以矢志创新的实干担当,扛起上游责任,担起上游使命,做好生态加减乘法,建设云阳两江四岸33公里环湖绿道这一城市名片,“一湾两江”呈现出“七彩生活”。

蓝天碧波中,成群白鹭齐飞,蹁跹起舞,如

诗如画的风光,吸引市民游客前往白鹭公园。这座公园也是33公里环湖绿道打造的景观之一,主体位于陈家溪半岛,这里原本荒废已久,杂草丛生,紧邻城市却人迹罕至,唯有200多只白鹭栖息于此。

“为了保护白鹭栖息地,我们打造了开放式公园,定期撒鱼苗,新建观鹭台、悦湖湾栈道、夏季广场等活动平台,促进人与自然和谐共生”。云阳县环湖绿道建设指挥部副主任何丹说。

“原来这边都是荒山荒坡,垃圾满地,没有人愿意在这,现在确实太安逸了!”改变市民看法的,不只是白鹭公园。因地制宜,变“废”为“宝”的城市公园,在环湖绿道上共有8个,每个主题公园又有不同的景观节点,再通过一条全程贯通的自行车道和步道串联起来。

2021年9月28日,云阳33公里绿道全线贯通,并接受市民和游客的检验。七年间,从江岸“伤疤”到城市名片,环湖绿道的建设过程,也是云阳经济社会高质量发展的见证。

在保护中发展,在发展中保护。“未来,云阳将坚定不移把生态优先、绿色发展作为基本发展战略,厚植一江碧水、两岸青山的生态优势,充分激活长江云阳段丰富的历史文化资源,系统阐发长江文化的精神内涵,深入挖掘长江文化的时代价值,将33公里环湖绿道建设成为重庆乃至全国知名的长江国家文化公园。”云阳县相关负责人介绍说。

“上游使命”一棒传一棒,“上游担当”一茬接一茬,“上游精神”一代传一代,坚决扛起保护长江的“上游责任”,133万云阳人民正在进行一场“生态接力”,以高质量发展的生动实践谱写新时代“长江之歌”。

(本稿文图由云阳县融媒体中心提供)

**长河河长行**

重庆市全面实施“河长制”五周年  
大型全媒体主题采访行动